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ATA 
 

8ª Reunião do Comitê de Governança do Polo Petroquímico 
 
 
Data: 18 de setembro de 2023 
Horário: 15h 
Local: Consórcio Intermunicipal do Grande ABC 
 
Participantes:  ANEXO Lista de Presença 
 
Abertura:  
 

Vera, Vice-Presidente do Comitê Gestor, iniciou a reunião cumprimentando a todos e agradecendo pela 
presença e apresentando os itens da pauta. 

   

1. Aprovação da Ata da 7ª reunião do Comitê realizada dia 14/08/2023; 

2. Apresentação da Proposta para o Plano Diretor de Mauá nas áreas de entorno do Polo. 

3. Preparativos para o Seminário da Indústria Química no ABC; 

4. Monitoramento do Plano de Trabalho; 

5. Informes.  

 

 
ITEM 1 DA PAUTA – APROVAÇÃO ATA 7ª REUNIÃO 
 
Vera indicou que a ATA foi enviada previamente por e-mail, e informou que não foram solicitados ajustes. 
Vice-Presidente colocou para deliberação, e a ATA foi aprovada por unanimidade pelos membros presentes. 
 
 
ITEM 2 DA PAUTA – APRESENTAÇÃO DA PROPOSTA PARA O PLANO DIRETOR DE MAUÁ NAS ÁREAS DE 
ENTORNO DO POLO 
 
Para essa pauta o Comitê recebeu a presença do Secretário de Planejamento Urbano de Mauá, Sr.  Francisco 
Esmeraldo Felipe Carneiro. 
 
Sra. Ana Paula da empresa ARCADIS, contratada da COPIF, realizou a apresentação da proposta de 
zoneamento do entorno do Polo, com o objetivo da construção de um cenário ideal para conter o 
adensamento de população, possibilitando criar uma zona de transição. 
 
Na apresentação foram esclarecidas as premissas para a proposta, bairros impactados e quais os índices 
construtivos e soluções que foram buscadas a fim de melhor organizar a expansão urbana nos bairros da 
cidade de Mauá que são lindeiros ao Polo Petroquímico 
 
Após a apresentação da empresa, os membros do comitê puderam tirar dúvidas e fazer sugestões. 
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Renan, membro representante da Prefeitura de Mauá, fez uma indicação para que a proposta realizasse a 
inclusão de questões ambientas e não só os riscos tecnológicos, a fim de melhor justificar as escolhas das 
áreas impactadas pelas alterações legislativas que estão sendo propostas, distâncias em relação ao polo, e 
outros aspectos que pudessem fornecer melhor embasamento em relação às questões ambientais. 
 
 

ITEM 3 DA PAUTA - PREPARATIVOS PARA O SEMINÁRIO DA INDÚSTRIA QUÍMICA NO ABC 
 
Sheila Marques, membro representante da Agência de Desenvolvimento Econômico do Grande ABC, 
informou que por solicitação da ABIQUIM houve a alteração da data do evento para o dia 02/10/2023 com 
seu início 8h30 encerrando as 13h, na Braskem, tendo como programação: 
 

➢ Abertura: representantes da ALESP (Frente Parlamentar da Química) Prefeitos, Governo Federal e 
Governo Estadual, Abiquim, ABIPLA/IDQ, Sindicato dos Químicos ABC e Agência GABC. 

➢ Mesa 1: Cenário da Indústria Química no Brasil e no Estado de SP. 
➢ Mesa 2: Desafios e Oportunidades para a Indústria Química na Região do Grande ABC. 
➢ Encaminhamentos 
➢ Encerramento. 

 
Após esclarecimentos e informações prestadas pela Agência de Desenvolvimento, os membros do comitê 
puderam tirar dúvidas e fazer sugestões. 
 
Sr. Marcos Godinho, membro representante da Prefeitura de Santo André, sugeriu ter uma mesa para a 
Inovação, convidando representantes da FINEP (Financiadora de Estudos e Projetos) e FAPESP (Fundação de 
Amparo à Pesquisa do Estado de São Paulo. 
 
Sheila, da Agência de Desenvolvimento, esclareceu as dificuldades de tempo para acomodar todas as 
agendas necessárias para o Seminário. Destacou a importância da participação destas instituições e que 
levaria a demanda para a organização do evento. 

 
 
 
ITEM 4 DA PAUTA - RESPONSÁVEIS PELAS ATIVIDADES: USO DO ESPAÇO PARA EVENTUAIS 

ENCAMINHAMENTOS 

 
META A │OBJETIVO II │ Atividade 2 
Responsável: Prefeitura de Santo André 
 
Como sugerido no âmbito do comitê, estão sendo realizados esforços para viabilizar visitas dos membros da 
sociedade civil que compõe o comitê no Polo Petroquímico, para melhor compreensão da dinâmica 
operacional e realidade do espaço. 
 
Foi informado pela representante da Ordem Franciscana Secular, organização da sociedade civil de Mauá, 
que foi realizada visita de membros da organização e da comunidade local no Polo, organizado pela 
instituição. 
 
 
ITEM 5 DA PAUTA - INFORMES 
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Não há. 
 
 
 

DELIBERAÇÕES E ENCAMINHAMENTO 
 

• TODOS 
a. Convite para participação do Seminário da Indústria Química do ABC, dia 02/10 a partir das 

08:30 hrs na Braskem. 
 

• COFIP 
a. Por meio da empresa Arcadis, realizar reunião com o Secretário de Planejamento de Mauá e 

sua equipe técnica, com o objetivo de compartilhar a proposta para revisão do Plano Diretor 
de Mauá apresentado na reunião do Comitê. 

 
• TODOS QUE SÃO RESPONSÁVEIS POR ALGUMA ATIVIDADE DO PLANO 

a. Atualizar o status / ponto de situação de sua respectiva atividade. 

 
 

PRÓXIMA REUNIÃO: 
 
Reunião Ordinária: 
Data: 09/10/2023 – das 15h às 17h 
 
Pauta prévia:  

 
✓ Aprovação da Ata da Reunião Extraordinária de 16/08 - NUPDECs 
✓ Aprovação da Ata da 8ª reunião do Comitê realizada em agosto 
✓ Balanço do Seminário da Indústria Química. 
✓ Monitoramento do “Plano de Trabalho”; 
✓ Informes  


